

вещи интересны своей единичностью, своим бэкграундом.

В настоящее время многие основные бренды быстрой моды, такие как ZARA, H&M, FOREVER21 и т. д. начали утверждать, что они этические бренды, как и многие другие малые предприятия. Такая тенденция связана с тем, что многие потребители начали предпочитать этические бренды быстрой моде.

В последнее время молодое поколение (от 16 до 24 лет, также называемое поколением Z), перестает покупать бренды, с которыми они не согласны и предпочитают платить за экологически чистый продукт.

В связи с этим индустрия моды тоже начала подстраиваться и думать о том, как ее бизнес может развиваться устойчиво. Однако, в то время как потребители ожидают больше экологичной одежды для своего гардероба, индустрия моды сталкивается с трудностями цены и количества экологически безопасных материалов. Более половины отрасли пытаются изменить к 2025 году как минимум половину продукции, которая будет производиться из экологически чистых материалов. Это связано с тем, что использование более этических, экологически чистых материалов предполагает образования меньших отходов и гарантирует долговечность.

Развитие индустрии моды может заключаться как в сокращении производственной линейки, так и в использовании органических, экологически чистых и переработанных материалов. По мнению потребителей, быть минималистом – один из способов вести менее агрессивный образ жизни. Покупать этические вещи – тренд будущего, а настоящая устойчивость достигается, когда все потребители прекратят чрезмерное потребление.

УДК 332.1:338.2 (476)

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

Русак И.Н., к.э.н., доц., аналитик

Белорусский институт стратегических исследований, г. Минск, Республика Беларусь

На современном этапе приоритеты экономического развития страны претерпевают достаточные изменения. Многие государства прошли этап адаптации экономики после периода локдауна, санкционного давления и передела сфер мирового влияния, а также принятия решения о включении механизмов «мобилизационной» экономики.

Республика Беларусь не является исключением, практически со всеми современными проблемами пришлось столкнуться органам государственного управления. Устойчивое развитие является мировым приоритетом на период до 2035 года, гарантом сохранения экологического курса и направленности экономик практически всех государств мира на сохранение планеты.

В новом поле сейчас обращается внимание на национальную безопасность, азиатские рынки сбыта продукции, формирование новых логистических потоков, борьбу с санкционным давлением и т. п. Таким образом, можно говорить об актуальности изучения вопроса региональной безопасности как внутри страны, так и на внешнеполитическом контуре. Экономический рост является гарантом национальной безопасности, обеспечивает функционирование реального сектора экономики, приносит валюту в страну, повышает уровень и качество жизни населения. Следовательно,

экономической безопасности региона в текущем сложном периоде необходимо уделить особое внимание. Концепции региональной экономической безопасности в Беларуси на данный момент не существует. В качестве критериев экономической безопасности Беларуси определено 16 основных индикаторов. Показатели определены на уровне всей страны, однако, когда проводится анализ и оценка на региональном уровне, возникают сложности и проблемы (невыполнение ряда пороговых значений, отсутствие статистических данных и т. п.).

Отличительными чертами региональной экономической безопасности для областей и районов Беларуси могут быть: учет угроз экономической и экологической безопасности, выявление отличительных особенностей области (района), которые станут драйверами экономического роста.

Экологическая составляющая экономики, сокращение влияния хозяйственной деятельности на окружающую среду, переход на безотходное производство, внедрение принципов «зеленой экономики» и иные составляющие устойчивого развития учитываются уже в ряде страновых документов (Национальный план развития зеленой экономики до 2025 года и т. п.), но только на национальном уровне без акцента на территориальную специфику. Целесообразно определить ключевые аспекты эколого-экономического развития регионов (районов) страны и выявить угрозы именно с точки зрения устойчивого развития, идентифицировать регион (район) как отдельный субъект со своей спецификой функционирования, что может быть закреплено в таких документах, как Концепция региональной экономической безопасности.

Понимание того, что внимание к региональной экономической безопасности на данный момент является неотъемлемой частью национальной безопасности, присутствует на всех уровнях управления (от базового до республиканского). В текущий момент сложились условия, когда каждый регион отвечает за свое развитие, определяет путь самостоятельно, берет на себя управленческую ответственность за экономический вклад в ВВП страны и повышение уровня и качества жизни населения, экологию территории и ее устойчивость. Наличие четких ориентиров, закреплённых в стратегических документах, может стать своего рода пошаговой инструкцией безопасного устойчивого развития областей Беларуси с учетом внутренних и внешних угроз.

УДК: 338.49

ИНФРАСТРУКТУРНЫЕ ТРАНСФОРМАЦИИ В РЕГИОНАХ РФ ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ДЕСЯТИЛИТИЕ: ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ УПРАВЛЕНИЯ

Фраймович Д.Ю., д.э.н., проф., Гундорова М.А., к.э.н., доц.

*Владимирский государственный университет им. Николая Григорьевича
и Александра Григорьевича Столетовых, г. Владимир, Российская Федерация*

Задачи ускоренного развития инфраструктуры территорий постоянно фигурируют в качестве основных в содержании региональных и федеральных программ как в Российской Федерации (РФ), так и в Беларуси. При этом представляется, что вопросы о качестве управления подобными трансформациями решаются исключительно с позиций анализа динамики роста (стагнации) и сравнений с эталонными характеристиками.

Информационной базой для проведения авторских расчетов послужили официальные